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Napoli, 03 marzo 2017

Al Presidente della Giunta
Regionale

SEDE

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: utilizzo delle risorse statali assegnate a Regione Campania e
destinate ai Comuni campani per per lo sviluppo e la messa in sicurezza di
itinerari e percorsi ciclabili e pedonali nelle aree urbane e delle ciclovie
turistiche.

La sottoscritta Cons. regionale, Maria Muscarà, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che il 29 dicembre 2016 il Ministero delle Infrastrntture e dei Trasporti
ha approvato il decreto ministeriale numero 481/2016;

Considerato che:

a) il sopracitato decreto ministeriale 481/2016 stabilisce la ripartizione dei
12,34 milioni di euro destinati al coofinanziamento di interventi per lo
sviluppo e la messa in sicurezza di itinerari e percorsi ciclabili e pedonali
nelle aree urbane e delle ciclovie turistiche;

b) il totale delle risorse è stato ripartito tra le Regioni in base all’incidentalità e
l’importo assegnato alla Regione Campania è pari a euro 601.164,41;

c) grazie a queste risorse, i comuni avranno la possibilità di realizzare e
mettere in sicurezza piste ciclabili, realizzare percorsi pedonali e
ciclopedonali, e mettere in atto interventi utili a costruire una mobilità
sicura e sostenibile;

d) le Regioni, nell’assegnazione dei finanziamenti, potranno scegliere tra una
procedura concertativa, competitiva o mista ovvero potranno scegliere se
fare degli accordi tra gli enti interessati, se fare dei veri e propri bandi di
gara o se fare un mix delle due procedure. I criteri per definire e selezionare
le proposte dovranno comunque essere i seguenti:
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dl) effettive esigenze di riduzione dei rischi, evidenziati dall’analisi di
incidentalità;

d2) efficacia dell’intervento proposto in relazione all’eliminazione o
riduzione dei rischi evidenziati;

d3) possibilità di concorso finanziario degli enti beneflciari, titolari delle
infrastrutture oggetto dei lavori, tali da consentire un ampliamento
delle ipotesi di attività, in relazione ai limiti dei finanziamenti statali
assentiti e delle capacità di intervento finanziario regionale;

rilevato che:

a) il 19 gennaio scorso il governo ha sbloccato i fondi dedicati alle regioni;

b) il decreto di riparto delle risorse è pienamente esecutivo dal 1febbraio 2017
(data della registrazione dell’atto da parte della Corte dei Conti) e prevede
che spetta alle Regioni utilizzare quei fondi presentando entro 150 giorni
un programma di interventi che il Ministero finanzierà al 50% nel limite
massimo destinato ad ogni Regione.

Tutto ciò premesso, considerato e rilevato
interroga la Giunta per sapere

1) se ha già presentato un programma per l’utilizzo di queste risorse;
2) se ha intenzione di contribuire anche con fondi regionali per coofinariziare e

rafforzare questi progetti.
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